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Zprávy z 30. zasedání RO dne 20. 4. 2006 
 

• Aktualizace vnitřního předpisu Obce Šumvald č. 9 – 
systém zpracování účetnictví. 

•  Okresní kolo a vyhodnocení celostátní soutěže dětí PLA-
MEN 2006, které se uskuteční 6. května 2006 v Šum-
valdě na fotbalovém hřišti, okresní soutěž mužů a žen 
v požárním sportu – 1. kolo, které se uskuteční v sobotu  
1. 7. 2006 v Šumvaldě na fotbalovém hřišti – spoluúčast 
obce na zajištění pohárů pro obě akce. 

• Změna ceny za provozování ČOV Šumvald, kterou 
navrhuje vodohospodářská společnost SITKA, s.r.o. 
Šternberk. 

• Průběh povodňových událostí na území obce Šumvald a 
následná opatření. 

• Aktualizovaný znalecký posudek „Lesy Šumvald“ z dů-
vodu nabídky lesů jako zástavy obecního majetku na 
uvažovanou půjčku od SFŽP na kanalizaci a ČOV 
Šumvald. 

• Požadavek starosty SDH Břevenec ing. Šenka na vý-
měnu hasičského automobilu A – 30 za 9-ti místnou 
dodávku z důvodu snadnější účasti na soutěžích 
EXTRALIGY ČR a hasičských pohárových soutěžích. 
Výměnou speciálního hasičského automobilu A-30 za 
9-ti místnou dodávku by byla uzavřena případná mož-
nost modernizace techniky od HZS Olomouckého kraje.   

Vedení obce 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                                                                 
 
  

Svoz nebezpečného odpadu 
 

V sobotu 20. května 2006 bude proveden svoz nebezpečného odpadu na těchto místech: 
U Rychty 8,00 –   9,55  hodin                   U Dubového               10,00 – 10,55 hodin 
U Domu služeb 9,00 –   9,55  hodin                      Břevenec – točna      11,00 – 11,55 hodin 

 

   
           
 

Klady 
 

� V minulém čísle ŠN jsme informovali naše čtenáře o protržení malé hráze 
náhonu v prostoru protipovodňových opatření na řece Oskavě. Ihned po tomto 
zjištění vyvolalo vedení obce jednání s investorem Zemědělskou a vodohos-
podářskou správou oblast povodí Moravy se sídlem v Brně a pracovištěm 
v Olomouci, zhotovitelem akce EKOSTAVBY Brno a.s., projektantem AGRO-
PROJEKT Olomouc a zástupcem Rybářství Nová Dědina. Výsledkem jednání byla 
dohoda o okamžitém zahájení oprav narušených svahů, jejich stabilizace kamen-
ným záhozem a dosypání břehových nátrží a zhutnění odpovídající zeminou.     
Uvedené práce byly zahájeny 18. 4. 2006 a trvaly přibližně 1 týden. Při této pří-
ležitosti je také potřeba poděkovat členům obecní povodňové komise, občanům 
dolního konce a hasičům za jejich okamžitou pomoc během velkého přívalu vod 
zejména z toku řeky Oskavy i v nočních hodinách. 
� Po několika telefonických a písemných žádostech vedení obce s ředitelem 
Správy silnic Olomouckého kraje ing. Babničem byly zahájeny opravy komunikací 
II. a III. třídy v Šumvaldě po zimním období. 
� V následujících měsících dojde ke generální opravě poslední Boží muky, která 
se nachází při silnici na Troubelice. Příslušný odbor krajského úřadu Olomouckého 
kraje vyhověl naší žádosti o dotaci na opravu. 

Zápory 
 

    Naše obec má zaveden 
osvědčený a funkční systém 
shromažďování, sběru, přepra -
vy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů. 
Drtivá většina našich občanů, 
podnikatelů a institucí se řídí 
pokyny a podmínkami, stano-
venými v Obecně závazné vy-
hlášce č. 1/2003. Stále se však 
najdou výjimeční jedinci, kteří 
své komunální a stavební od-
pady odhazují na okrajích sil-
nic, do příkopů nebo jiných 
míst, kde se tvoří černé sklád-
ky. 

 

Vedení obce 
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V květnu oslaví významné životní jubileum tito spoluobčané 
 

 Šumvald 
   

Šenk Josef, č. 74            22. 5. 85 roků  Kyselý Radomír, č. 374      5. 5. 65 roků 
Chlebníček Alois, č. 308           1. 5.  84 roky               Vepříková Jaroslava, č. 49  25. 5. 65 roků 
Hubáčková Anděla, č. 69    31. 5. 82 roky  Heislerová Marie, č. 159                  8.  5.  64 roky 
Ošťádal  Jaroslav, č. 267         18. 5.  74 roky                Hejný Zdeněk, č. 99             20. 5. 59 roků 
Kallerová Jarmila, č. 139         26. 5.  72 roky               Seidlová  Marie, č. 344  15. 5. 59 roků 
Brachtlová  Anna, č. 28             9. 5.  70 roků   Sušňová Jarmila, č. 383                   20. 5. 58 roků 
Vyhnálková Milada, č. 326     25. 5.  70 roků                Smrčková Věra, č. 295  25. 5.     56 roků 
ing.Vepřík Vladimír, č. 49      28. 5.   69 roků                Straková Ludmila, č. 14    4. 5.     56 roků 
Housírková Božena, č. 66         7. 5. 65 roků                Tužičková Anna, č. 137                    6.  5.    54 roky 
                                                                                      Grus Jaromír, č. 26  12.  5. 50 roků  

 
 Břevenec 
 

           Dubová Ludmila, č. 64    16. 5. 80 roků  Brachtl Jaroslav, č. 62  12. 5. 61 rok 
           Kallerová Blažena, č.26     14. 5. 67 roků  Habrmanová Ludmila, č. 10  10. 5.     50 roků        
 
                                  Přejeme všem do dalších let pevné zdraví a životní pohodu. 
 
 
 
 

Nový občánek 
 

V měsíci dubnu se narodila  
Anežka Smékalová, Šumvald 87. 

 
 

 
 

Poděkování 
� Rodina Solařova děkuje za účast, projevy soustrasti a 

květinové dary na posledním rozloučení s paní Ernou 
Solařovou. 

 

� Rodina Kyselá a Knoblochova  děkuje za účast a 
květinové dary na posledním rozloučení s paní Janou 
Kyselou.

Upozornění 
 

  Roční předplatné Šumvaldských novin od červencového čísla činí 55,- Kč (při roznášce do domu - platí pro Šumvald a Bře-
venec). V případě, že budou noviny zasílány prostřednictvím České pošty, zaplatí předplatitel 165,- Kč. Předplatné se platí 
předem na OÚ Šumvald u pí Ludmily Krestýnové do 30. 6. 2006. 

 
            

Výměna občanských průkazů 
 

    Podle nařízení vlády č. 612/2004 Sb., jsou občané povinni provést výměnu občanských průkazů bez strojově čitelných 
údajů vydaných do 31. 12. 1996 NEJPOZDĚJI do 31. 12. 2006, přičemž v zájmu  plynulého průběhu mohou tak učinit již 
nyní.  
POZOR ZMĚNA!   Občané narození před 1. 1. 1936 nebyli zproštěni zcela, ale výměna jejich občanských průkazů byla 
pouze přesunuta -do 31. 12. 2008 (zákon č. 395/2005 Sb.) 

                                                  Citace dopisu Ministerstva vnitra Praha 4 JUDr. Zdeněk Němec 
 

 

                  POZVÁNKA 
                                                                                           

       Rodičovské sdružení, Základní a Mateřská škola Vás srdečně zvou na tradiční      
                                               Tělovýchovnou akademii, 

která se koná v neděli 28.  května ve 14,00 hodin 
    na Sokolském stadiónu v Šumvaldě. 

Veřejnosti představíme vycházející žáky,  udělíme titul Nejlepší žák školy 
 a Nejlepší sportovec školy ve školním roce 2005/06. 

                    V hromadných vystoupeních uvidíte žáky MŠ a ZŠ a na závěr finále soutěže o „ Šumvaldské srdce“. 
 

Připraveno je bohaté občerstvení.                   Na Vaši hojnou účast se těší děti, učitelé a rodičovské sdružení. 
 

 
 
                                      Prodám štěňata Labradora - odběr v květnu.                           Jan Štencl, Šumvald 338 
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Podaří se najít šumvaldskou rodinu, která za druhé světové války poskytla pomoc? 
 

     Začátkem roku jsem se v Praze poznala s paní Artemis 
Kavalírovou a shodou okolností přišla řeč na Šumvald. Ona mi 
sdělila, že její maminka na Šumvald vzpomínala, protože se jí 
tam za války ujali a postarali se o ni, i o děti, které měla tehdy u 
sebe. Zde je rodinná historie sokolské rodiny Kavalírových 
z Prahy, která by ráda zjistila, kdo jim tehdy za války 
v Šumvaldě pomohl: 
     MUDr. Miroslav Kavalír, náčelník Československé obce 
sokolské, byl po zákazu Sokola v tzv. Protektorátu Böhmen und 
Mähren spolu s dalšími sokolskými činovníky na podzim roku 
1941 zatčen a internován napřed v Terezíně, později byl s více 
jak třemi sty šedesáti dalšími sokoly odvlečen do koncen-
tračního tábora v Osvětimi.  
     Rodina Kavalírových byla vypovězena z Prahy. Manželka 
Milada byla jako rodinný příslušník  internovaná v okolí 
Terezína, byla ve vysokém stupni těhotenství a 19. února roku 
1942 se jí narodil chlapeček Miroslav. Spolu s ním byla 
nakonec přemístěna do dětského domova do Šumperka. Za-
čátkem června 1942 byli zázračně muži z Osvětimi propuštěni,  

v tu dobu už jich ovšem bylo naživu jen 9, mezi nimi přeživšími 
byl i MUDr. Miroslav Kavalír. Pravděpodobně ve stejnou dobu 
byla zřejmě zrušena opatření i proti rodinným příslušníkům.  
     Sokolské děti ze šumperského dětského domova byly uvol-
něny a  údajně si je rozebraly rodiny Sokolů z českých vesnic 
z okolí Šumperka. Paní Miladě Kavalírové se synkem 
Mirečkem a dalšími třemi dětmi, které zůstaly s ní – z nich 
jeden se jmenoval Jirka - poskytla přístřeší jedna Šumvaldská  
 (s největší pravděpodobností sokolská) rodina. Paní Kavalírová 
s dětmi v Šumvaldě zřejmě pobývala nějakou dobu, než našla 
spojení na babičku, která se v Jižních Čechách starala o její dvě 
dcery, nebo na manžela vrátivšího se z koncentráku, a pak 
zřejmě vlakem odjela. Původně mi byla slíbena fotografie 
maminky s kočárkem, ale paní Artemis ji nenašla. Její otec byl 
bohužel vězněn i v 50. letech a kufřík s fotografiemi a doku-
menty prý zabavila STB. Tolik informace, které jsou zatím 
k dispozici.  
      Ozve se někdo ze Šumvaldu, kdo si vzpomene na události 
roku 1942? 

                                                       Jaroslava Čajová
        

 

Rekonstrukce v Mateřské škole v Šumvaldě 
 

     Na přelomu února a března letošního roku proběhla v mateřské škole Šumvald rekonstrukce sociálního zařízení pro děti a 
dospělé v přízemí budovy. Byla vybudována úklidová komora s výlevkou, přívodem teplé vody včetně odtoku vody a omy-
vatelnými stěnami. 
   Největší a velice podstatnou změnou prošlo sociální zařízení pro děti. Stávající bylo velice zastaralé, nevyhovovalo hygien-
nickým požadavkům současné legislativy. Během poměrně krátké doby a za provozu, se změnilo k nepoznání. Prostředí, kde se děti 
učí základním hygienickým návykům, se stalo velice moderním, praktickým a funkčním zařízením. Místnost s obklady a 
vybavením připomíná pohádkové prostředí sedmi trpaslíků. 
    V celém přízemí byly vyměněny radiátory. V suterénu byla zřízena prádelna se sušárnou a žehlírnou ložního prádla, dětských 
ručníků, utěrek a záclon. Prádelna slouží i pro praní a sušení prádla břevenecké školky. 
     Rekonstrukce zařízení v naší školce proběhla bez obtíží a problémů díky všem těm, co se na ni podílely a přispěly ke zdárnému 
průběhu a velice kvalitnímu výsledku.                                                                                 Ředitelka mateřské školy Naděžda Grusová  
                                                                                                                                                                             
 

                          SUPERSTAR VE ŠKOLE     

   Nesoutěžní přehlídku zpěváků 
Superstar viděla a slyšela celá 
škola 12. dubna v tělocvičně ZŠ 
Šumvald. Odvahu vystoupit před 
svými spolužáky mělo 20 dětí – 
vesměs dívek, ale také 3 chlapci. 
Celou akci zorganizovaly a zpě-
váky připravily Mgr. Š. Kallerová 
a Mgr. Ema Kaločová. Zpěváky 
odměnili spolužáci bouřlivým 
potleskem. Velkým překvapením 
pro děti bylo pěvecké vystoupení 
učitelů.   

Ladislav Vyhnálek, ředitel školy 

 
Den Země na ZŠ Šumvald 21. dubna 
 

    Děti z 1., 2., 4., 5. třídy si prohlubovaly své poznatky o zvířatech, rostlinách a 
ochraně přírody formou hry. Plnily na vyznačené trase zábavné úkoly, křížovky, 
testy, přírodu si také připomenuly v písních. 
  

VÍTĚZNÁ DRUŽSTVA 
 

1. třída:  Eva Janoušková, Radek Polc, Tomáš Ptáčník  
2. třída:  Martina Bedáňová, Barbora Kallerová, Michal Nevěřil  
4. třída:  Petra Šafářová, Hana Štenclová, Hana Wiedermannová  
5. třída:  David Housírek, Miroslav Jurka, Tomáš Ospálek, Marek Skalník   
 

Žáci II. stupně zasadili v tento den dva stromy (červené javory) v areálu školy.  
 

                                                                               Jaroslava Krestýnová 

Úspěšní počtáři 
 

     Žáci 5. třídy, kteří byli úspěšnými řešiteli 
školního kola „Matematické soutěže 5. roč-
níků“ se zúčastnili okresního kola v Uni-
čově, kde soutěžilo 50 žáků. 
Opět byli úspěšnými řešiteli a získali:  
Kateřina Berková - 6. místo (19 bodů), 
Matouš Cigánek a Martin Svačina 7. místo 
(18,5 bodu), Milan Pešát – 8. místo (18 
bodů), Tomáš Heřmanovský – 12. místo (16 
bodů). Soutěžící mohli získat celkem 21,5 
bodu.                     Mgr.  Ludmila Plšková
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Počasí v dubnu 2006 
 

    Po třech chladných měsících  byla i první polovina dubna o 1oC chladnější jako normál.V druhé polovině dubna se oteplilo 
a  průměrná teplota  13,9oC byla o 5o  vyšší než  pětačtyřicetiletý normál. Celkem byl duben průměrnou teplotou 10,9oC 
 o 2o nad normálem a pátým nejteplejším dubnem od roku 1961. Maximum  teploty 23,5o C bylo naměřeno 26. dubna, na 
minimum  - 0,3o C klesla teplota 8. dubna. Nejteplejším dnem s průměrem 17,2o C byl 27. duben, nejchladnějším 5. duben 
s průměrnou teplotou 4,2o C.  
     Zpočátku byl duben na srážky chudý, ale v posledních třech dnech spadlo 54,3 mm srážek a celkem byl na srážky 
bohatý, v 15 dnech napršelo 76,1 mm srážek, což je 223,8% normálu (N=34 mm). Nejvydatnější denní srážky  26 mm spad-
ly 29. dubna. Všechny měsíce: leden až duben - překročily normál a celkem v nich spadlo 294,7 mm srážek, což je 210,5% 
normálu (N=140 mm). Duben měl  7 dnů jasných, 14 oblačných a 9 zamračených,   2 s mlhou a 1 s mrazem. Vítr vanul 16 
krát ze západních a 13 krát z východních směrů. 

Miloslav Makas

SBOR  DOBROVOLNÝCH  HASIČŮ  V ŠUMVALDĚ 
 

 

     Žádná jiná organizace, spolek nebo zájmové sdružení 
v Šumvaldě nemá tak bohatou historii jako Sbor dobrovolných 
hasičů. Je nemožné za ta léta vyjmenovat všechny aktivity 
vykonané za účelem ochrany majetku, života a zdraví lidí. Bylo 
by však neodpustitelné, kdybychom se omezili jen na vše-
obecná data a zapomněli na ty obětavce, kteří sbor zakládali 
v době, kdy jsme byli v područí Habsburků a na další nadšence 
kteří v činnosti pokračovali v pohnutých dobách válečného 
běsnění. Byly to především rodinné tradice a vlastenectví, které 
dovolily nést pověstnou pochodeň přes všechna úskalí a 
nepřízně až do dnešních časů. 125 let nepřetržité činnosti ve 
prospěch spoluobčanů je obdivuhodné, ale i zavazující. Do 
dalších úspěšných let je třeba stejné obětavosti jako kdysi a 
práce při vedení kroniky, údržby techniky, péči o výzbroj a 
výstroj, opravy budovy hasičské zbrojnice, klubová činnost, 
práce s mládeží, shánění dotací a sponzorů, společenská 
prezentace, veřejně prospěšné akce, soutěže, připravenost na 
zásahy atd. je nyní možná jen za porozumění, podpory a přímé 
účasti manželek a žen vůbec. Říká se, že bez znalosti historie 
není budoucnosti a proto se vrátíme v čase do doby, kdy vznik 
hasičů v Šumvaldě popsal v Hasičské kronice zakladatel a tehdy 
starosta hasičstva na Moravě Titus Krška 2. prosince 1898: 
     Obec Šumvald čítá 195 domovních čísel, ze kterých 130 
kryto břidlicí, 25 šindelem a 40 dochem. Obyvatelstvo živí se 

ponejvíce polním hospodářstvím, řemeslem a obchodem. Obec 
leží v rozkošném úvalu, který z roviny Hané od Unčova na sever 
zabíhá; kraj jest tedy k jihu otevřen, na sever a západ pak 
věncem hor sudetských uzavřen. Hasičský sbor zřízen v obci 
naší teprv na vyzvání slavného c. k. okresního hejtmanství 
v Litovli, které nás na důležitost spolku tohoto upozornilo. Na 
základě vyzvání tohoto svolal starosta obce p. Antonín Kouřil 
občany Šumvaldské, přečetl dopis sl. c. k. okr. hejtmanství a 
sám projevil přání, by v obci naší zřízen byl sbor dobrovolných 
hasičů. Tím dán základ našemu spolku; bylo to dne 3. července 
1881. 
      Téhož roku zvolen i první výbor a to: Hynek Diringer, 
mlynář čís.1- předsedou, František Šenk, rolník - náčelníkem, 
František Kyselý, rolník č.72-  jednatelem. 
     V obecní radě zasedali Karel Kopeček, Jan Filip a Josef 
Wiedermann. Všichni tito projevili svou náklonnost ke sboru 
hasičskému tím, že mezi prvními přihlásili se za členy nového 
spolku.  
      Sbor má čtyřkolovou dvouproudní stříkačku za 980 zl., 
posunovací žebř pro lezce, koše na vodu, sekery, háky, lopaty 
v ceně 65 zl., vůz pro dopravu mužstva k požáru za 130 zl., vše 
zakoupeno od firmy R.. Smékala v Čechách u Prostějova.    
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    V roce 1898 byl dle Hasičské kroniky předsedou a náčelníkem František Šenk, rolník na č.p. 6, jednatelem Josef Suchý, rolník na 
č.p. 102  a členy sboru byli Jan Dubový, Emil Blahák, František  Šindler, Rochus Blažek, Jan Krestýn, Antonín Filip, Josef Suchý, 
František Axman, Josef Tužička, Jan Beil, Jan Šubrt, Hieroným Unger, Josef Kaler, Josef Šenk, Jan Blahák, Josef Krestýn, Hynek 
Hejný, Filip David, Benjamín Hönigschmied, Hynek Filip, Josef Hejný, František Wiedermann, Konrád Kryl, František Housirek, 
Jan Filip, Alois Pirkel, Vilém Hejný, Jakub Axman, Jiří Kyselý, Adolf Poštulka, Jan Kryl, Alois Bartoněk, Adolf  Brachtl, František 
Wiederman, František Brachtl, František Gruss, Antonín Lachnit, Josef Gruss, František Šenk, Erhard Maitner, Antonín Svoboda, 
Jakub Kaller, Bernard Kouřil, Václav Richter, Karel Riedl, An-tonín Richter, František Richter, František Vlček, František Pešl, 
Nikodém Axman, František  Štopl, Ferdinad Hönig, Eduard Blaháček, Jiří Brachtl, J. Minář, Jan Urbášek, Methoděj Kouřil, Josef  
Šenk, František Kouřil, Julius Bartoněk, Vilém Svo-boda, Bedřich Krestýn, Jindřich Kobza, Karel Balcárek, Gustav Brachtl, Jan 
Hejný, Alois Grulich, František Maitner, Josef  Brada, Jan Majer, Adolf Krestýn, Antonín Körner a Václav Maitner.           
    
     Vývoj hasičstva na Moravě nebyl zdaleka jednoduchý a 
přímočarý. Bohužel i zde se projevil německý nacionalizmus a 
všemožná příkoří z jejich strany se nezastavila ani u tak 
prospěšné organizace jakou hasiči bezesporu byli, jsou a budou. 
Co napsal v roce 1898 o útlaku spoluzakladatel prvního 
hasičského sboru v Třebíči a na Moravě založeného v roce 1868 
vlastenec Titus Krška? 
     První sbor hasičský, který však za tehdejších poměrů 
místních nebylo možno počítati za spolek ryze český, an 
v náčelnictvu byli opravdoví Němci (Hanák a Antoš) a sbor sám 
v sobě byl utrakvistický (dvojjazyčný). Po rozpuštění českého 
obecního zastupitelstva a nastolení zastupitelstva německého 
přeměněn sbor v ryze německý a ten trvá dosud vzdor tomu, že 
po více let jest tam již české zastupitelstvo a obec většinou 
česká. 
     A protož dlužno hledati původ českého hasičstva na Moravě 
ve Velkém Meziříčí, kde první ryze český sbor, dne 8. června 
1871 opět Titem Krškou byl zřízen a odkud pak vycházela 
všechna další činnost ku zřizování českých sborů hasičských na 
Moravě.  
       Velmi zajímavá jsou fakta uvedená v Kronice župní jednoty 
hasičské okr. Litovel – Unčovského čís. XXIII. To, že se na 
tvorbě organizační struktury litovelského hejtmanství podíleli i 
občané Šumvaldu je dobrou známkou a oceněním činnosti 
hasičů v obci. 
     Hejtmanství litovelské skládá se ze tří soudních okresů, 
jejichž sídla jsou: Litovel, Unčov a Konice. Pokud hasičských  

poměrů se týká, sdruženy jsou sbory okresu Litovel – 
Unčovského v jedné župě XXIII., sbory okresu Konického mají 
samostatnou župu XXV. 
     Soudní okres Unčovský měří 253,2 km2 se 37 obcemi, v nichž  
jest 3496 domy a 23461 obyvateli. Zřízení župy XXIII. stalo se 
asi takto: Pan Josef Koupil, náčelník sboru dobrovolných 
hasičů ve Vilémově, okres Litovelský, rozeslal provolání na 
stávající 23 sbory v okresu Litovel – Unčovském. Na provolání 
to vyslovilo se 12 sborů se 317 členy pro utvoření župy a to: 
Náklo, Červenka, Odrlice, Slavětín, Vozdečko, Cholina, 
Vilémov, Mlač, Mezice, Březové z Litovelska a Šumvald, Lazce 
z Unčovska. Zařizující výbor konstituoval se takto: pp. Josef 
Koupil z Vilémova, František Šenk ze Šumvaldu, Josef Havlíček 
z Nákla, Jan Kryl z Červenky. Mužové tito postarali se náležitě 
o utvoření župy, když stanovy vysokým místodržitelstvím 
schváleny byly, svolal zařizující výbor ustavující schůzi na den 
17. září 1893 do Odrlic, které se zúčastnilo 154 hasičů ze 13 
sborů. Roku 1894 odbývala se schůze vyslanců se sjezdem 
v Bílé Lhotě. Zúčastnilo se 16 sborů. 
    Roku 1895, obývala se schůze vyslanců a sjezd v Šumvaldě 
na Unčovsku. Na schůzi této vzdal se dosavadní župní dozorce 
p. František Řezníček pro přetížení prací svého úřadu a na 
místo jeho zvolen jednohlasně p. Jan Staroštík, náčelník z Cho-
liny pro okres litovelský a pan František Šenk, starosta obce a 
náčelník sboru v Šumvaldě pro okres unčovský. 

 
Zpracoval: František Bartoněk mladší

     
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 6 

Místní zájmové zájezdové sdružení 
 

    MZZS oznamuje občanům Šumvaldu a Břevence, že má několik volných míst na zájezd do Broumovského výběžku 
s prohlídkou historické části Broumova a Benediktinského kláštera sv. Václava, který je jedním z nejkrásnějších po 

Břevnovském v Praze. 
    V klášterním kostele sv. Vojtěcha v kapli sv. Kříže 
byla nalezena přesná kopie Turínského plátna, která 
pochází z roku 1651. Stáří relikvie přesně dokumentuje 
autentická listina, která byla k rouchu přiložena a je 
podepsána turínským arcibiskupem Juliem Césarem 
Bergiriem.  Plátno je přesnou kopií a zobrazuje otisk 
mrtvého Ježíšova těla, stejně jako originál, který má bo-
hatou historii.  
     Do roku 1204 byl originál relikvie uchován v Kons-
tantinopoli a od r. 1578 je uložen v Turíně a byla majet-
kem Savojského rodu. Originál je předmětem mnohale-
tého bádání, zdali plátno pochází z doby Ježíšova života. 
V roce 1997 bylo velmi ohroženo, protože královskou 

kapli a katedrálu zachvátil požár. Turínské plátno bylo díky obětavosti s nasazením života 
místního hasiče zachráněno, ale známky po sežehnutí ohněm zanechaly stopy a jsou na 
plátně patrny. Dnes je uloženo ve vitríně kaple La Sacra Sindone a dobře hlídané. Naposledy 
bylo vystaveno v Turíně v roce 1998. Hosté na letošní zimní olympiádě v Turíně směli vidět 
jen počítačovou reprodukci. Podrobně si pohovoříme o relikvii na našem zájezdě. 
     Kopie v Broumovském klášteře je plátno o rozměrech 4,3 x 1,1 m. Z dálky asi 5 m jsou 
rozeznatelné hnědé obrysy mužské postavy. Paže má zkřížené před tělem a v místech, kde 
ruce, nohy a bok měly být probodnuty hřeby a kopím, jsou výrazné rezavé skvrny. Na 
přední části plátna je zřetelný nápis „Extraktum ab originali“ – vytaženo z originálu.  
     Na světě je pouze 40 replik pláten, kopie v  Broumovském klášteře je na našem 
území jediná.  
 

     Na programu bude i prohlídka podzemí kláštera, kde je uloženo 34 mumií pocházejících 
z 17. a 18. století. V odpoledních hodinách navštívíme Adršpašsko-Teplické skalní útvary, 
kterými protéká říčka Metuje na které lze obdivovat malebná zákoutí a vodopády.  
     Toto je jen krátká informace pro občany, kteří mají zájem o pár volných míst. Zájemci si 
mohou vybrat z termínů: 1. července nebo 8. července (soboty).  
     Cena: včetně oběda a večeře – 450,- Kč. Na tento zájezd přispěje sdružení finanční 
částkou podle svých možností. Bližší informace a přihlášky přijímá Jaroslav Šenk, 
Šumvald č.  337,  na chaloupkách. 
                                                                                                          

Použité materiály: Časopis TÝDEN - č. 8/2000, Magazín 2000 - č. 19/1999 
 

                                                                                                                                             
 

Víte,že před …. 
 

• 95 lety – byla založena TJ Sokol v Šumvaldě. Myšlenka 
Sokola vznikla již dříve, ale teprve na podzim 1909 abi-
turient litovelské reálky Fr. Brachtl (č. 29) a profesor Fr. 
Wiederman (č.34) nadchli pro sokolskou myšlenku ně-
kolik mladíků. V říjnu tohoto roku se konala schůze „U 
Ošťádalů“. Ustavil se výbor odbočky litovelského Sokola 
a prvním cvičitelem byl 1. listopadu 1909 rolník Josef 
Wiederman (č.91). Pak přišel do Šumvaldu učitel Liboš 
Koudelka, který nadchl cvičence a pilně sám cvičil. Ale 
cvičení bez nářadí omrzovalo. Proto byla po vesnici 
provedena sbírka, která vynesla 113 K. Byla zakoupena 
hrazda, později bradla. Byl zvolen první cvičitelský sbor. 
Nejvíce ve cvičení vynikal Fr. Blažek a byl uznávaným 
náčelníkem, dosud ne však voleným. Ustavující schůze 
Sokola se konala 2. února 1911. Přihlásilo se mnoho 
činných i přispívajících členů. První valná hromada se 
konala 2. dubna 1911. Pěvecký kroužek Sokola zahájil 
schůzi sborem „Moravěnko, milá máti“. Aklamací byli 
zvoleni noví funkcionáři: starosta Josef Hejný, zástupce 
Alois Suchý,  náčelník Fr. Blažek. Tak vznikly první kro-
ky Sokola v Šumvaldě 

• 55 lety – v roce 1951 byla zřízena při škole stravovna, ve 
které se průměrně stravovalo 40-50 žáků. 

• 60 lety – v roce 1946 byla otevřena mateřská škola, 
vyučovalo se ve staré škole a bylo zapsáno 48 žáků, 
učitelkou byla Štěpánka Filipová ze Šumvaldu. 

• 70 lety – v roce 1936 napsal František Krestýn, řídící 
učitel, šumvaldský rodák z čísla 97, spis o 25 stránkách o 
historii kostela, fary a školy s názvem „Memoria fide 
sacerdotali sacrata“ (Paměti věrohodností kněžskou pos-
věcené). 

• 70 lety – 9. prosince 1936 byla v Břevenci postavena 
nová menšinová škola. Dosavadní obecná škola měla 
tmavé, vlhké i malé místnosti, vedlejší místnosti žádné. 
Dlouholeté přání všech menšinářů se splnilo. 24. února 
1936 byla zadána stavba Českou maticí školskou staviteli  
K. Čundrlovi ze Šumperka. Když se Němci dozvěděli, že 
se stavba opravdu uskuteční, byli pobouřeni a snažili se 
lživými zprávami a pomluvami v tisku stavbě zabránit. 
Menšináři však tento útok odrazili pravdivými zprávami 
v tisku. Stavba rychle pokračovala a 9. prosince 1936 
došlo ke kolaudaci školy. Nová menšinová škola byla 
slavnostně otevřena za přítomnosti nadřízených úřadů 30. 
května 1937. Byl to slavný den pro břevenecké menšináře. 

Miloslav Makas 
 
1 
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Šomvalská  hanáčtěna. 
 

bindr  =  bednář                                                                                
cajke  =  nářadí, věci       
čuně  =  prase, tvář                                                                            
fiškus  =  posměváček, chyt-                  
                rák          
fajr  =  oheň                                                                                       
gracka  = motyčka na oko-   
                pávání                                                     
Hončov  =  Uničov        
járek  =  malý příkop                                                                         
krajda  = rozvařené švestky   
knofléke  = lopuch   
krč  =  pařez                                                                                       
klechta  =  šlichta  
klempírovat  =  marodit                                                                      
klekan, kroťan  =  trus                                                                        
kókat šédrem  =  křivě se dí- 
                            vat   
kalósek  =  nezvedený kluk                                                                
kivlat  = viklat                                                                                     
krošpánek  = zimostráz                                                                       
kvantlik  =  kousek cihly                                                                    
klápeť  =  špalek  
krajckényk  =  sebevědomý  
                        muž                                                        

kmocháček  =  kmotr  
kystna  =  bedna                                                                                  
kucat  =  kašlat                                                                                    
kavan  =  velký kus chleba                                                                  
kochta  =  špatná kuchařka  
kropan  =  ztvrdlé okoralé  
                  pečivo                                                       
klimprkastn  =  hrací skříň                                                                  
kanabél  =  rozkládací lavice  
                   k spaní                                                  
kartit  =  rozmlouvat něco,  
              znemožňovat                                            
kvargle, tvargle  =  tvarůžky  
kožoch  =  jablko - odr. bos-                   
                 kop                                                            
kraksna  =  vrak  
lůže  =  postel                                                                                       
luft  =  svěží vítr  
lebanec  =  pohlavek                                                                             
lože  =  močůvka  
mišunk  = malta, směska 
měch  =  pytel 
mišingr  =  popleta 
mrcaset se  =  nepokojně  
                       těkat 

miškář  =  zvěrokleštič 
mórese  = způsoby, vystu- 
                 pování 
mrgél  =  nesympatický muž 
mameluk  =  neotesanec,   
                     hrubec 
maslák  =  klouzek sličný 
masák  =  muchomůrka rů- 
                žová 
mašingvér  = kulomet 
machomét  = nemehlo 
nymrmér  = skutečně,  
                    opravdu 
nasirat  = zlobit 
néni mo to recht  =  nesouh- 
                               lasí s tím 
nastrojit se  = svátečně se  
                       obléct 
nácek  =  žaludek, břicho 
náčeňová voda  =  pomyje 
nudhóbl  =  hoblík drážkov- 
                    ník 
ornunk  =  pořádek 
orace  =  protahované řešení 
oplpané  =  olepený 

ochechule  =  rozcuchaná  
                      žena 
ompregnovat  =  uplatnit se 
otrendit  =  umučit, utýrat 
ošák  = škvor 
olitlé  =  osobitý, mírně ne- 
              normální 
pachole  =  zouvák na vyso- 
                   ké boty   
piskoř  =  hubený kluk nebo  
                muž 
polstrované ošák  =  čalou- 
                           něné křeslo 
piksla  =  plechová krabička 
pokany jabka  =  padaná  
                           jablka 
pusinke  =  polibky, také  
                  druh pečiva 
prakr  =  plácačka na vypra- 
              šování 
pinďór  =  zakrslík 
péze  =  vlasové kotlety 
pinkl  =  pytlík, ranec 
pařáte  =  prsty, ruce 
parazól  = deštník  

 

František Bartoněk starší 
 

HRAD  V PLAMENECH  
 

     Počátkem května si vždy připomínáme konec 2. světové vál-
ky v roce 1945. Osvobozovací boje v Šumvaldu byly již ně-
kolikrát popsány, ale stále je dosti bílých míst, zvláště na 
dolním konci obce, které by si zasluhovaly doplnění. Bohužel 
účastníků těchto událostí je stále méně a ti zbývající nemohou 
překonat falešnou skromnost a nechávají si vzpomínky pro 
sebe.  
     Dosti dohadů ještě dnes koluje i o bojích nedaleko od nás o 
hrad Sovinec. Zář jeho požáru jsme my starší mohli pozorovat 
dokonce tři dny. Příčiny, které hrad do té doby velmi zachovalý 
zdevastovaly na mnoho desetiletí, však zůstaly částečně ne-
objasněny. Zásluhou očitého svědka dramatického konce hradu 
pana O. Kühnerta a zprostředkovaně varhaníka, muzikologa, 
historika a spisovatele pana Antonína Schindlera jsem se 
dověděl skutečnosti, které vaše vědomosti doplní. 
     Když po skončení 2. svět. války obnovil v Šumvaldě pan B. 
Blahák organizaci Junák, byla jednou z prvních akcí výprava na 
Sovinec. Tehdy jsem se jako skaut zúčastnil výzkumu spále-
niště a byl jsem ohromen jeho rozsahem. Hrad mne velmi zaujal 
a to jsem ještě netušil, že jej také mnohokrát navštívím v bu-
doucnu při svém pobytu na nedalekém Karlově. Stalo se tak při 
sázení lesních stromků v roce 1947, na podzim r. 1954 a zvláště 
v letech 1957 – 1962. Tehdy jsem často navštěvoval vesnici i 
s hradem a blíže se seznámil s několika občany. Také jsem 
obdivoval pokryvačskou  a klempířskou partu mistra Bartoše 
z Olomouce, která pomocí horolezeckých lan zajišťovala hrad 
před úplnou zkázou. Ta mu skutečně hrozila, nebýt Moravské 
filharmonie Olomouc. Díky filharmonii, která dostala hrad do 
užívání jako „rekreační středisko“, se začaly zachraňovací prá-
ce. Bylo však nad možnosti této organizace opravit hrad alespoň 
do té podoby, jak jej známe dnes. 
     Koncem války bylo na hradu SS komando v poměrně malém 
počtu 3 – 4 mužů spolu s evakuovanými rodinami důstojníků 
SS. Od konce roku 1944 se také na hradě zdržovalo 300 
mladých chlapců z tzv. “lágru pro zocelení v boji“ ve Slezku.  
5. května se objevili první rudoarmějci u Moravského Berouna 
a Dětřichova. Do základů vyhořela usedlost J. Grohmana 
v Křížově, zasažená sovětským dělostřelectvem. Ráno 6. května 
byla převelena celá skupina 300 chlapců ze sovineckého hradu 
do údolí nedaleko paseckého plícního sanatoria. Měli za úkol  

zřídit zde protitankový val k zadržení tanků postupujících na 
Šternberk. Po vystřelení první střely „Panzerfaust“ se jedoucí 
tanky zastavily a zaujaly palebné postavení. Chlapci ve strachu 
utekli zpátky na hrad. Mezitím však esesáci i s velením lágru a 
rodinami důstojníků SS odjeli na nákladních autech do 
Rýmařova. Chlapci i s jejich velitelem byli ponecháni svému 
osudu a tak se všichni rozprchli. Jejich další osud není znám. 
     Opuštěný hrad Sovinec se stal středem zájmu místních 
obyvatel. Všichni věděli, že na hradě jsou veliké zásoby 
různých potravin. Bylo zde také 20 000 lahví většinou fran-
couzského vína, sektu a rozličných lihovin. Došlo ke spon-
tánnímu drancování i za účasti lidí z okolních vesnic. Při spěš-
ném nakládání na vozy bylo mnoho potravin nesmyslně roz-
šlapáno a znehodnoceno, hlavně mouka, cukr a káva se vysy-
paly z natržených pytlů. Také alkoholová kořist byla chamtivě 
rozkradena. 
     Teprve příchod rudoarmějců 7. května ráno přivedl rabující 
dav k rozumu. Osvoboditeli byli převážně vojáci z Asie, kteří se 
hrnuli do obce ze všech stran a pročesávali dům od domu. Když 
se dozvěděli o SS – lágru na Sovinci, vtrhli do prostor hradu. 
S příchodem dalších sovětských oddílů přijelo i auto s komisa-
řem NKVD a třemi vojáky, kteří se ubytovali u českého sedláka 
pana Stuchlíka. Začaly organizovat obsazování hradních budov. 
Mezitím byly ze skladů na Sovinci odvezeny všechny zbývající 
zásoby. Zdálo se, že prázdné sklady uchrání hrad před dalším 
ničením. Opak byl pravdou. 
     9. května v 15,45 hod. zazněl poprvé výkřik: „Hrad hoří“! A 
skutečně, Sovinec byl ze tří stran zapálen granáty. Tři dny a 
noci nepřetržitě šlehaly k obloze plameny a explodovala 
uskladněná munice. Díky bezvětří zůstalo podhradí s obytnými 
budovami kastelána ohně ušetřeno. Zbývající zařízení hradu – 
starožitný nábytek, porcelán, obrazy, celý archiv a muzeální 
sbírky německého města Wilhelmshavenu bylo nenávratně 
ztraceno. 
     Když pak přišli češi aby obsadili hrad, našli již jen 
vypálenou zříceninu. Byli přesvědčeni, že hrad zapálili němečtí 
obyvatelé, ale rudoarmějci se bez obalu k činu přihlásili. Při 
tehdejším teplém a suchém počasí doutnaly ohořelé zbytky 
hradu ještě dva týdny. To byl smutný konec jednoho 
z nejvýstavnějších a nejzachovalejších hradů Moravy a Slezska.     

                                                                                                                             František  Bartoněk starší
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O původu hradu Mírova 
 

     Za dávných dob, kdy ještě celý kraj, kde dnes stojí Mírov, 
byl pralesem, sídlil v krajině statečný zeman Svatoš se svou 
rodinou a čeledí. Jeho syn Rastislav byl po otci, dcery pak po 
matce byly zbožné. Jednou nalezl Rastislav nedaleko 
otcovského dvorce prostrannou jeskyni, ale s nepatrným 
vchodem a proto dosud neznámou. Rastislavovy sestry 
předvídaly budoucí události a radily otci, aby dal jeskyni 
upravit, že jí bude zapotřebí. Otec podle jejich rady jeskyni 
zařídil pro lidské obývání, i chlévy pro dobytek a komory na 
obilí i jiné potraviny.  

V nepřístupných místech nechal vytesat otvory, kterými vchá-
zel do jeskyně vzduch a světlo. Brzy potom se ukázalo, že na 
Moravu vtrhli divocí „Tataři“ a zle řádili mečem, ohněm a brá-
ním do otroctví. Moravský kníže rozkázal i Svatošovi, aby se 
postavil se svým lidem na obranu kraje. Svatoš poslechl. Žena 
s dcerami a ostatními ženami a dětmi z okolí se ukryly do 
jeskyně, kam snesly zásoby potravin, svedly i dobytek a muži se 
postavili na obranu. Jedině stařičký kněz se uchýlil s ženami a  

dětmi do jeskyně. 
Avšak jeden ze Svatošových mužů, snad puzen lakotou, se 

stal zrádcem. Odešel tajně do ležení Tatarů a pověděl jim o 
jeskyni. Tataři vytáhli na ukryté ženy a děti. Odstranili balvany, 
které zakrývaly vchod do jeskyně a našli těžká dubová vrata, 
železem pobitá. Z poražených stromů udělali „berany“ a začali 
jimi rozbíjet těžká dubová vrata. Místo očekávaného nářku, 
pláče a proseb zaslechli za vraty jen zbožný zpěv. Neustali, 
dokud vrata neprobili, potom se hnali v čele se zrádcem do 
jeskyně. Vtom vyšlehl proti nim mocný plamen, zastavil útok, 
vítězný křik se změnil v bolestné úpění a útěk. 

Jiný zástup Tatarů přepadl Svatoš se svým lidem v údolí a 
šťastně je porazil, jako i několik jiných, až prchli z Moravy. 
Kníže daroval Svatošovi za hrdinnou a moudrou obranu, za 
služby vlasti rozsáhlou krajinu kolem jejich dvorce. Svatoš si 
vybudoval pevný hrad a dal mu jméno na památku, že byl 
vystavěn po vypuzení Tatarů, když na Moravě opět zavládl mír.                                            

 ( podle Jakuba Lolka upravil Miloslav Makas 

 
POLNÍ  KURÁT  GENERÁLEM  

 

    V minulém čísle Šumvaldských 
novin nebylo možné k článku o 
významném Šumvaldském rodáko-
vi „Polní kurát generálem“, vy-
tisknou snímky. Proto tak činíme 
dodatečně a děkujeme autorovi, 
panu Bořivoji Bartošovi za  jejich 
poskytnutí k dokumentaci. 

 
 

František Bartoněk mladší 
Školní sport 
 

     Celostátního fotbalového turnaje Coca Cola Cupu se zúčastnili chlapci naší školy již poněkolikáté. Kvalifikační turnaj se 
konal 21. 4. 2006 v Dlouhé Loučce za účasti celkem čtyř škol. Náš tým předváděl výborné výkony a byl na postup. Až po-slední 
zápas celého turnaje, ve kterém Medlov porazil bez motivace hrající Dlouhou Loučku 5 : 0, nás posunul na druhé mís-to. Rozhodla 
o tom jediná branka o kterou Medlov vstřelil víc než my. 
Výsledky: Šu – Dl. Loučka 4 : 0 (R. Lolek 3, D. Wiedermann 1), Šu – Medlov 0 : 0, Šu – Troubelice 1 : 1 (J.Vepřík) 
Sestava:  K. Krestýn, R. Lolek, J. Ševčík, J. Vepřík, R. Vaněk, M. Brachtl, R. Olbrich, R. Šenk, D. Wiedermann, M. Brada, T. 
Maitner, J. Krestýn, D. Hejný, V. Hybrant, P. Maitner 
Pořadí:  1. Medlov, 2. Šumvald, 3. Troubelice, 4. Dlouhá Loučka                                                      Mgr. Ladislav Vyhnálek 
 

 

Ze střeleckého sportu 
 

• 8. dubna 2006 – VC Ostravy 
o Libovolná pistole 60 m: 3. Berka Pavel 519 b., jun.: 1. místo Axman David 508 b. (osob. rekord) 
o SP 30+30 muži: 2. místo Berka Pavel 565 b.,  jun.:  3. místo – Axman David 538 bodů 

• 7. dubna 2006  - Zábavná soutěž střel kroužku 
o střelci z plynovek: 1. Hejný Tomáš 328 b., 2. Hejný Dan 327 b. 3. Hejný Roman 326 b. 
o zlamovačky bez opory: 1. Vaněk Matěj 279 b., 2. Richter David 265 b., 3. Havlíček Marek 256 b. 
o zlamovačky s oporou: 1. Gux Lukáš 272 b., 2. Dubový Jiří 245 b.,  Chudý Tomáš 235 b. 

• 29. dubna 2006 – 1. kolo Šumperské ligy mládeže – Temenice                                            
o VzPu 30 leže do  14 let: Hejný Tomáš 290 bodů  -  2. místo (10 závodníků) 
o VzPu 40 stoje do 16 let: Hejný Roman 317 bodů  - 3. místo  (5 závodníků) 

              
Tomáš Bartoněk na soutěžích 

• 31. 3. až  2. dubna 2004 – Mezinárodní závod ISAS Dortmund 
o libovolná malorážka 3x40:  1157 bodů - 14. místo,   LM 60 leže:  586 bodů 
o vzduchová puška 60:  590 bodů - 12. místo 

• 23. dubna 2004 – Velká cena DUKLY PLZEŇ 
o LM 60: 589 bodů – 14. místo, LM   3x20: 580 bodů – 3.místo 

• 28. až 30. dubna – Jarní trojutkání (Maďarsko, Rakousko, ČR) 
o LM 60: 586 bodů – 11. místo,  LM 3x40: 1158 bodů – 4. místo,  VzPu 60: 592 b. – 5. místo 
o LM 3x40: 1149 bodů – 3. místo,  LM 60: 582 bodů,  VzPu 60: 594 body – 3. místo 

                                                                                                                                  Miloslav Makas 
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provozovna: Troubelice 56 (areál Prefa) 
mobil: 777 212 794, 774 303 181 

tel./fax: 585 032 777 
email: info@sadrokartony-brada.cz 
www.sadrokartony-brada.cz 

 

Kopaná SK Šumvald – muži A vedou I. A. třídu !!!  
 

muži A:  Po dvou odložených kolech se fanoušci konečně 
dočkali a jarní start áčka je nadchl. Nejprve však změny ke 
kterým došlo během zimy. Z týmu odešel Libor Johan a 
posílili ho Michal Horňák z Dlouhé Loučky a opět Michal 
Kolda. 
První zápas ve Vikýřovicích jsme ještě nezvládli. Ve 
vyrovnaném 1. poločase jsme nevyužili stoprocentní šanci, 
kdy šel Fiala sám na brankáře. Domácí se prosadili větší 
urputností po rohu na začátku druhé půle. Na jediný gól jsme 
již nedokázali odpovědět. Vše jsme si však vynahradili 
v derby s Troubelicemi. Po oboustranně výborném 1. 
poločase (2:1) kdy jsme neproměnili ještě další velké 
příležitosti vidělo kolem 350 diváků další tři branky po 

přestávce. Toto vítězství nás posunulo na 1. místo před 
dosud vedoucí Leštinu (ta však má o zápas méně). Právě 
s Leštinou jsme povrdili vedoucí pozici. Domácí Leština, 
která zatím prohrála jediný zápas, působila zakřiknutě a 
obrana si často nevěděla rady s našimi kombinacemi (Fiala, 
Los, Brijar) a důrazem Čelůstky. Ten již v 5. minutě snadno 
obešel stopera, ocitl se sám před brankou avšak zbrkle 
přestřelil. Naše hra slavila úspěch ve 2. poločase, kdy se 
prosadil Fiala hlavou a po důrazném průniku Brijara jenž byl 
faulován pro-měnil pokutový kop Jeřábek. Nervózní domácí 
dohrávali s deseti hráči. Vítězství pak slavilo s týmem 150 
příznivců, kteří přijeli ze Šumvaldu. 

  8. 4. Vikýřovice - Šumvald 1 : 0 
16. 4. Šumvald - Troubelice 5 : 1 
              (Fiala 2, Los, Čelůstka, Jeřábek – pen.) 
23. 4. Leština - Šumvald 0 : 2  
              (Fiala, Jeřábek – pen.) 
 

muži B: Béčko zahájilo jaro doma se Stření. Ve 
vyrovnaném zápase jsme nedokázali proměnit několik 
výborných příležitostí a také díky přízni rozhodčího si 
hosté odvezli tři body. Šance na zisk tří bodů byla 
v Hnojicích, které jsou na konci tabulky. Bohužel byl 
problém postavit optimální sestavu, protože kolidovaly 
termíny áčka i dorostenců. I tak je bod dovezený z venku 
dobrý. 
15. 4. Šumvald - Střeň 1 : 2  
             ( O. Jenáček – pen.) 
23. 4. Hnojice - Šumvald 0 : 0 
 

starší žáci: Chlapci nezačali nejlépe. Možnosti trénovat venku vzhledem k dlouhé zimě byly téměř nemožné. Zlepšení se 
zajisté dostaví.      16. 4.   Šumvald - Kožušany 0 : 3                      22. 4. Horka - Šumvald 2 : 0 
                                                                                                                                                                   Mgr. Ladislav Vyhnálek 

 
 

Vážení obchodní přátelé, dovolujeme si Vám opět představit program služeb a nabídnout 
spolupráci v oboru stavebnictví a vybavení interiérů: 

 

● provádíme dodávku a montáž luxusních    
   dřevěných a laminátových podlah 
● dodávku a montáž PVC podlah 
● provádíme kompletní zajištění dodávky  
   dveří a zárubní SAPELI 
● montáž všech sádrokartonových  
   systémů typů Knauf a Rigips  
   (podkroví, šikminy, příčky) 
● montáž izolace tepelné, zvukové a  
   protipožární 
● montáž kazetových minerálních podhledů 

   
Všechny tyto služby jsou podlože-
ny certifikací a atesty o jejichž 
kvalitní realizaci se stará stálý 
kolektiv 15-ti kvalifikovaných 
pracovníků. 
    

 Pokud Vás naše nabídka zaujala,využijte našich akčních i standardních nabídek. Cenové nabídky a zamě-
ření na stavbě provádíme zdarma. Pro Vaše pohodlnější rozhodování pro Vás připravujeme vzorkovou 
prodejnu v centru Uničova. Interiér od firmy BRADA je záruka kvality a originality, je to 
ztělesněná realizace Vašich snů!  
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